

邢台市信都区守信社区破解社区治理难题

“六位一体”绘就社区共治“同心圆”

河北日报记者 高珊

“院落干净整洁、车辆停放有序、墙面粉刷一新,还安装了摄像头,我是打心眼儿里高兴!”看着居住环境逐步改善,小区越来越安全宜居,邢台市信都区守信社区纺织品小区的居民马淑祯对未来的美好生活越来越有信心。

纺织品小区的变化以及马淑祯的信心,源自于守信社区试点进行的“六位一体”基层治理模式,以社区党委为引领,社区居委会、业主委员会、楼门长、物业服务企业和综合服务站“六位一体”共同发力,提升服务精细化水平,努力画好多元共治“同心圆”。

党员带头干 常年服务社区居民

守信社区隶属于邢台市信都区中兴路街道办事处,常住人口6865户,约21600人。社区下辖的今日家园小区、纺织品小区、三泰小区、五金医药小区、五金平房和邢台县转运站平房等6个小区均为老旧小区。

多年来,这些老旧小区物业管理不到位,存在着小区秩序乱、环境卫生差、管理机制不顺畅等诸多问题,严重影响着居民的生活质量。

“社区总共21名工作人员,想要管理好这么大的社区,还得依靠党员力量。”邢台市信都区民政局副局长朱东杰介绍,2020年3月,信都区委开展机关事业单位党员和公职人员到社区志愿服务,社区党委组织双报到人员开展党员先锋系列活动,在社区形成了同创共建、同创共享的文明创建氛围。

守信社区辖区内的党员,组建了一支党员先锋队,在社区内开展政策宣讲、帮难解困、调解纠纷等服务活动。

“我是社区的居民,也是一名老党员。”秀兰小区的居民乔建舟退休之后发挥余热,主动担任了小区的楼门长。小区居民之间有了矛盾,多爱找他“辩个理”。这些年,他调解的纠纷矛盾不下20起,是小区居民心中可靠的“老大哥”。

和乔建舟一样,守信社区里,有200多名党员加入了社区服务队伍,常年为社区奉献自己的力量:李庆国是一名退



邢台市信都区守信社区永辉花园小区内施划了更多停车位,解决居民停车难问题。
河北日报记者 高珊摄

役军人,疫情期间,他带领3名退役军人和2名志愿者,自发成立了守信社区义务消杀队,他们每天深入到辖区的10个小区进行消杀,风雨无阻;党员唐建平,积极配合社区改善小区环境,铲除菜地、绿化种草、清理杂物等社区工作中,都能看到他们忙碌的身影……

“党员们总是在居民需要的时候冲锋在前,真情奉献。”守信社区居委会副主任左鑫说。

居民商量办 长效管理机制初见成效

“这么一眼看过去,我们小区是不是又干净又整齐!”7月12日,马淑祯看着自己家单元楼前平整的地面、整齐的电线管道,忍不住地向记者“骄傲”了一把。

初建于上世纪80年代初的纺织品小区,2018年以前的样子可谓“惨不忍睹”——地面污水横流,居民进出单元门需用砖头垫出一条小径,空中飞线“蜘蛛网”纠缠不清,楼门口还堆放着一堆堆的垃圾……

“2018年,在居民、社区、街道、区民政局的共同努力下,纺织品小区得到了彻底的改造。”左鑫介绍,当时通过清

垃圾、安装污水管道、铺设混凝土路面、粉刷内外墙、重建围墙、安装监控等对纺织品小区进行了综合改造。

改造后的纺织品小区,环境焕然一新。面对来之不易的好环境,如何长期维护好改造成果呢?

“‘家里事’还得靠‘家里人’协商解决。”左鑫说,以纺织品小区为范本,社区积极探索推行居民自治,“社区召开纺织品小区全体业主大会,大会推选了小区内2名有威望、有责任心、有热情的退休老人作为小区负责人,探索施行小区‘自我管理、自我服务’的自治管理模式。”

现如今,通过实地调研,分析各小区实际情况,召开协商议事会,针对缺乏物业管理的老旧小区,社区专门制定了“自治”方案——

社区在每个小区设有网格员,每栋居民楼设立楼门长。网格员和楼门长在收集民意、调解纠纷、化解矛盾等方面发挥作用,不断传递正能量。

如今,今日家园小区、纺织品小区、三泰小区、五金家属院和医药家属院小区,都成立了由居委会牵头,居民参与、有专人负责的老旧小区管理服务站。今日家园小区、五金家属院、医药家属院小区物业由老旧小区管理服务站进

行统一管理,纺织品小区、三泰小区实行自治小组管理。

红色议事会 多方合力解决居民诉求

7月16日一早,史玉平穿戴妥当,拿着本子,急匆匆地出了门。路上遇到邻居和他打招呼,他也没停下脚步,“我去开会,不能迟到。”

作为守信社区三泰小区居民的史玉平,还有另一重身份——三泰小区管理小组组长。他口中的会议,是社区每月定期举行的“红色议事会”。

2019年初,为破解守信社区管理中存在的协商不规范、议事不充分、服务难满意等问题,在社区党委的引领下,探索建立了由居委会、业委会、物业公司

和辖区单位共同参与的“红色议事会”制度。

红色议事会上,各方代表可面对面就社区内存在的问题探讨破解之道。

刚当上管理小组组长的时候,史玉平逐户走访了小区居民,倾听大家关于小区建设的意见和建议。

“有居民反映,我们小区没有门禁,来往车辆人员混杂,存在安全隐患。”红色议事会上,史玉平及时反映了居民的诉求。

议事会上,当下商量出了解决对策:在社区党委指导下,协商小组自筹一部分资金,社区支持一部分资金,将小区改造为全封闭式小区。

当年,三泰小区不仅装上了门禁,还配备了八部高清探头,提高了小区的安全系数。小区居民对此称赞不已。

“自‘红色议事会’制度建立以来,通过议事会共解决了公共设施维修、社区建设、服务群众等方面问题30余件。”左鑫介绍,今年议事会也为社区居民办成了不少实事:分批为一些独居老人维修了家中老旧的水管管道;为行动不便的老人上门办理社保认证……

如今,在守信社区,居委会、业委会、物业公司和辖区单位共商区域发展、共同服务群众、共建美好新家园的社区工作新方式正在逐渐形成,真正做到了居民之忧有人解、居民之难有人帮。

我省31家机构取得 职业病诊断资质

河北日报讯(记者张淑会)近日从省卫生健康委获悉,截至目前,我省有31家机构取得职业病诊断资质。

据介绍,这31家机构分别是保定市第一中心医院、保定市优抚医院、沧州市人民医院、沧州市中心医院、承德钢铁集团有限公司职工医院、承德市中医院、哈励逊国际和平医院、邯郸钢铁集团有限责任公司职工医院、邯郸市疾病预防控制中心、河北省民政总医院、河北省人民医院、河北省第八人民医院、华北石油管理局职业病防治所、冀中能源峰峰集团职业病防治院、宽城满族自治县医院、宽城满族自治县中医院、南宮市人民医院、平泉市疾控中心预防医学门诊部、秦皇岛市第四医院、石家庄市第二医院、石家庄

市职业病防治院、唐山弘慈医院、唐山市人民医院、开滦职业病防治院、张家口市第一医院、张家口市肺科医院、中国煤矿工人北戴河疗养院、中国石油天然气集团公司中心医院、中煤一公司岭北职工医院、邢台市疾控中心。

省卫生健康委要求,各设区市卫生健康委要认真组织好本辖区职业病诊断机构备案工作,按照有关要求,督促本辖区职业病诊断机构及时备案。各设区市备案的诊断项目应覆盖本市主要职业病种。截至8月31日,仍无备案的职业病诊断机构的设区市,或者本市主要职业病种覆盖不全的,市卫生健康委要至少指定一家具备条件的医疗卫生机构,承担职业病诊断工作,并按规定备案。

河北高速交警重拳打击“黑车” 今年以来查处移交 非法营运162起

河北日报讯(记者崔丛丛 通讯员王一)7月16日至18日,河北高速交警张家口支队宣化大队与张家口宣化区交通局运管二所依托一体化指挥平台,连续查获涉嫌非法营运车辆10台,安全转移乘客204人,所有涉案车辆及人员移送运管部门进一步调查处理。

据介绍,为净化高速公路通行环境,保障群众出行安全,最大限度剔除交通事故隐患,河北高速交警大力推动“情指勤督”一体化指挥平台建设,强化研判分析、布控预警、实时追踪和精准拦截,全力打击非法营运车辆。今年以来,河北高速交警总队联合运管部门累计查处移交非法营运162起。

非法营运也就是平时所说的“黑车”,是指当事人未取得道路客运(货物运输)经营许可,使用失效、伪造、变造、被注销等无效的道路客运(货物运输)许可证,从事道路客运(货物运输)经营的和超越核定范围进行经营的行为。“黑车”非法营运严重违法违反国家法律法规,干扰和破坏道路运输市场秩序,侵害合法经营者的权益,对乘客自身安全和社会治安也带来极大隐患。

河北高速交警提示,由于非法营运车辆没有合法的营运手续,承运人责任险得不到强制办理,一旦发生交通事故,理赔困难,乘客的正当权益得不到保障,会产生一系列麻烦问题。为了自身生命财产安全,提倡大家拒绝乘坐“黑车”,积极举报非法营运。

唐县启动“健康知识送万家”工程

河北日报讯(通讯员李宁 记者张淑会)7月16日,唐县“健康知识送万家”工程正式启动,将通过不同的健康宣教方式,实现健康知识在全县居民中的覆盖率达到100%。

普及健康知识,树牢每个人都是自己健康第一责任人的理念,是《健康中国·河北行动》中健康知识普及行动的核心内容。为真正把健康知识送到千家万户,让群众对健康知识入脑入心,唐县针对山区交通不便、经济条件相对较差、群众健康意识淡薄等现状,决定实施“健康知识送万家”工程,通过建设“家门口的健康影院”“手机上的健康知识库”“电视机中的健康指导”“贴身守护的健康小屋”与多种形式的常规宣传相结合的健康宣教方式,科学普及健康知识,全面提高居民自我管理能力和健康水平,打造全民健康四维一体医防融合管理的唐县模式。



7月12日,车辆行驶在文安县大柳河镇吴石槽村公路上。近年来,全省“四好农村路”示范县文安县以“建好、管好、护好、运营好”为目标,大力实施美丽乡村公路改造、窄路路面拓宽、村社道路硬化、危桥改造、安全防护等工程。目前,文安县农村公路总里程达到1500.31公里,农村公路密度达1.46公里/平方公里,提升了广大农村居民的获得感、幸福感、安全感。
河北日报记者 赵永辉摄

我省公安机关开展“破小案、保民生”专项会战

给群众看得见摸得着的安全感

河北日报记者 尹翠莉

放在楼下的电动车没了、车内财物不翼而飞、手机被盗……看似案值不高的一件件小案,背后关联的却是人民群众实实在在的安全感。

为解群众之忧,3月24日,省公安厅部署全省公安机关开展贯穿全年的“破小案、保民生”专项会战,持续严厉打击盗窃、“两抢”等多发性侵财犯罪,目前取得阶段性显著成效。

小案多破,增强群众安全感

6月份以来,高阳县公安局晋庄镇派出所陆续接到辖区村民多起报警,案情都是在自家住宅外圈养的鸡和鹅被盗,还有一户群众报案称控在家门口的狗也被盗了。

单个案件案值并不大,但嫌疑人多次作案,在群众当中影响很恶劣。

面对系列盗窃案件,派出所民警心里憋着一股劲:一定要抓住这个半夜三更出现在鸡圈前的“鬼影”。

晋庄镇派出所所长郑少彬带领办案民警兵分两路,一方面对受害人附近的可疑人员进行线索摸排,查找嫌疑人踪迹;一方面加大巡逻防控,每晚11时至次日凌晨3时开展夜间治安巡逻。

很快,根据群众提供的线索,一辆白色可疑电动车进入了办案民警的视

野。民警根据车辆类型和车辆行驶路线判断该车极有可能是作案车辆,迅速展开摸排,做了大量研判工作,但始终无法准确掌握驾驶人的身份。

为了尽快破案,民警每天晚上巡逻到凌晨。6月13日8时,民警韩泉楠在上班途中突然看到一辆白色电动车甚为可疑。他一边与派出所联系,一边对嫌疑车辆进行跟踪。派出所立即组织警力,对嫌疑人进行包抄包围,并将其拦停。民警随即对其车辆进行检查,发现车辆上果然还残存着鸡毛。

在证据和事实面前下,刘某交代了自己的犯罪行为。原来,他发现不少村民将家禽和牲畜圈养在住宅外面,想到这是一条“生财之路”,自今年5月底已作案多起,盗窃家禽、家畜30余只。

抓获了犯罪嫌疑人,民警将查获的部分家禽返还给了受害人。

“群众的安全感是实实在在的,能否看得见、摸得着,不仅取决于大案要案是否及时破获,还取决于身边的小案能不能及时得到侦办。”省公安厅刑警总队相关负责人介绍,刑警总队定期对全省民生小案发案态势进行研判分析,突出打击力度。自专项会战开始,截至6月30日,全省共破获民生小案4701起,打处犯罪嫌疑人7547

名,打掉犯罪团伙1092个。全省民生小案发案量持续下降,5月,全省发案环比下降2.55%,取得成效显著。

小案快破,提升群众满意度

“太感谢了,没想到我的项链还能追回来。”6月14日,一名男子握着石家庄市公安局长安分局长征街刑警中队办案民警的手,一再表示感谢。

原来,6月12日,长征街刑警中队接到一男子报警称,自己当日在中山路某酒吧喝酒至凌晨4时,从酒吧出来后醉意渐浓,坐在台阶上睡着了,醒来时发现自己180多克的金项链不见了。

接到报警后,该刑警中队立即组织精干力量全力展开侦破,一路开展外围走访调查取证;一路全面梳理筛查现场周边及沿途视频,比对核查可疑车辆和人员。

经缜密分析研判,在各部门联合支持下,办案民警最终确定了嫌疑人的身份信息,并掌握了他的活动轨迹。端午假期,办案民警奔赴张家口崇礼实施抓捕。在当地警方配合下,6月14日上午将犯罪嫌疑人冯某抓获,并追回了他已经卖给金店的被盗项链。

经审讯,冯某交代还有一名同伙

藏匿在邯郸市。得此线索后,另一路办案民警立即赶赴邯郸,于6月14日下午在当地警方配合下,抓获第二名犯罪嫌疑人霍某某。

犯罪嫌疑人冯某、霍某某供述,6月12日凌晨4时左右,霍某某骑着自行车路过中山路某酒吧西侧地道桥处时,发现一男子独自睡在路边台阶上,而且脖子上有一条大金项链,起了贪念,但是又不敢独自下手,于是就打电话叫冯某,让他实施盗窃,自己在别处等待。

当天下午,二人分头逃离,返回老家。冯某逃往张家口市后找了一家金店,将盗窃的金项链卖了6万余元,之后通过微信转给霍某某5000元赃款。

“看到群众高高兴兴地拿回失物,我们会更多地感到一种责任。”办案民警说,相比民警更多地关注案件的侦破,受害人则高度关注自己的财物能否挽回,群众的期盼给民警办案速率提出了更高要求。

省公安厅刑警总队相关负责人表示,在“破小案、保民生”专项会战中,全省公安机关提高小案的闪电化打击速度和精准化打击水平,“快”的目的就是为了尽可能及时追赃,挽回群众损失,提高群众对公安工作的满意度。

成的未结费用,要查清原因、分清责任,向医疗机构做好政策解释并协助做好相关工作。

行动中,省医保局坚持制度约束,在与医疗机构充分协商的基础上,按照相关规定对医保费用审核、结算、支付等工作进一步细化。强化资金使用,结合已建立的预付医疗机构周转金、结余返还留用资金、履约保证金等制度,切实厘清资金用途,明确支付周期,切实做到专款专用,各类资金之间不相互抵扣。强化督导检查,对拖欠医疗机构医保费用工作进行重点督导检查,建立与医疗机构定期对账机制,对再次出现拖欠行为的将予以通报并严肃追问责。

各级医保部门开展专项行动

清理拖欠医保费用2.19亿元

河北日报讯(通讯员高祥 记者霍相博)日前,省医保局开展清理拖欠医保定点医疗机构医保费用专项行动,全省各级医保部门共清理拖欠医保费用2.19亿元,目前相关款项已全部拨付到位。

省医保局把向医疗机构及时、足额支付结算合理的医保费用,当作医保部门不断增强医疗保障获得感、幸福感、安全感的重要途径,持续深化“四医联

动”改革的重要抓手。为摸清各地医保部门拖欠定点医疗机构医保费用底数,确保按时结清欠款,保障医疗机构正常运转,省医保局专门印发了《关于开展清理拖欠医保定点医疗机构医保费用专项行动的通知》,明确清查相关内容。

据了解,此次专项行动的清查范围不仅包括医保部门组建后医疗机构发生的医保费用,还包括医保部门组建前

医疗机构发生的医保费用。除按规定应结未结的费用全部完成清算外,还对不属于拖欠行为的4种情形进行了规范,包括对按照协议管理扣除的费用,要通过网络或书面形式告知医疗机构;对属于打击欺诈骗保等扣除的费用,要出具书面扣款通知及证明材料;对与定点医疗机构意见不一致的,提请审计部门协助;对不属于医保部门政策原因形

注销公告

河北省顺达教育发展基金会(统一社会信用代码:53130000M0738792J),成立日期:2017年1月23日,经理事会决议,决定向基金会登记管理机关申请办理注销登记,请债权人自公告之日起四十五日内向本基金会清算组申报债权。如本基金会债权人未在规定时间内申报行使上述权利的,即视为放弃,本基金会注销将按法定程序实施。

联系电话:0314-8332136
特此公告。

河北省顺达教育发展基金会
2021年7月22日